

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI. Ч. 89. ЧЕТВЕР, 14 СЕРПНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 14th, 1924. No. 89. VOL. VI.

В англо-єгипетському Судані вибухли протибритійські бунти

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО В АТБАРІ УБИЛО 10 ЄГИПЕТСЬКИХ ЖОВНІРІВ А 9 РАНИЛО.

До обнятих заворушеннями околиць висилається поспішно британське військо.

КАІРО, Єгипет, 13. серпня. — З Судану доносять, що там вибухли грізні протибритійські заворушення і демонстрації. Заходять побоювання, що тубільче військо може кожної хвилини вирватися з-під контролю. Найгрізніше боротьба відбулася в Атбарі в доведілок, коли єгипетський залізничний батальйон збунтувався. (Залізничний батальйон в числі 2,000 людей вилізничило Суданові єгипетське правительство як стаційну поліцію.) Збунтованих жовнів вдалося загнати до їх бараків, однак пізніше вони пробували втікати і заатакували сторожу при допомозі квів і каменя. Бритійські війська, хоча зладити бунт, почали стріляти і убили 10 єгипетських жовнів і 9 ранили. Знова в Хартумі кадети військової школи машерували минулої суботи по місті і ослескували короля Єгипту та нападвали на британське правління.

БРИТІЙСЬКІ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННІ КРУГИ ЗАНЕПОКОЄНІ ПОЛОЖЕННЯМ В СУДАНІ.

Єгиптяне домагаються повної контролю над Суданом, на що Британія не хочуть згодитися.

ЛОНДОН, 13. серпня. — Вісти про неспокій в Судані викликали в правительствених кругах в Лондоні поважне занепокоєння. До Судану вислали один британський батальйон для скріплення тамошніх британських військ. Правительство Судану є тепер англо-єгипетською мішаниною, армія складається в частині з британських, в частині з єгипетських і в частині з тубільчих жовнів. Головним командантом армії є британський генерал. Єгиптяне домагаються повної контролю над Суданом на тій підставі, що він лежить при впадінні ріки Нілу і тому є кінцево їм потрібний. Британія відмовляється сповстити догадання Єгиптян. Вони кажуть, що тубільче населення воліє бути під британським правлінням. Даліше, Британія видала великі суми гроша на розвиток краю, якого вони не хочуть пустити з своїх рук. Загальний Паша, єгипетський прем'єр, є тепер в дорозі до Британії, щоб вести переговори в цій справі.

АНГЛІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВИСЛАЄ ДО ЄГИПТУ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

ЛОНДОН, 13. серпня. — В зв'язку з заворушеннями в Судані адміраліція видала приказ воєнному кораблю "Малборо", який знаходиться тепер в Зарі, в Дальматії, щоб відплив звідтам до Александрії в Єгипті. Легкий круязик "Веймав", який плыв до Кодомбо на острові Цейлон, дістав приказ відплисти до Порт Судан, куди він прибув у вівторок. До того порту плыве також корабель "Клематіс". Денеша з Каїро подає, що єгипетське правительтво рішило відкликати з Судану залізничний батальйон, який спричинив заворушення в Атбарі.

ПІДЧАС ВЕЛИКИХ ПОВІНІЙ В КИТАЇ ЗГІНУЛО ОКОЛО 50 ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ.

ШАНХАЙ, Китай, 13. серпня. — Вісти наспівні з навіщенних повінями провінцій подіють, що в північній Китаї згинуло підчас великих повіній около 50,000 людей. Мільйони осіб остали без даху над головою. Тисячі сіл зістали цілковито знищені. Навіщені повінями околицям загрожують пошести і голод. Найбільше шкоди спричинено провінціями Чі-Лі, Гонан, Гуанан і Кванг-Тунг.

Мексіко і Союз Рад. Соц. Республік навязали дипломатичні зносини

МОСКВА, 13. серпня. — Між Союзом Радянських Соціалістичних Республік і республікою Мексіко встановлено дипломатичні зносини і в близькій будучині обі держави обмінюються своїми міністрами. Тут розуміють, що Радянський Союз назначить своїм послом до Мексіки С. Петковського, а мексиканське правительтво вишле до Москви проф. Базіля Бадія, теперішнього мексиканського міністра в Норвегії.

ПОЛЬЩА ВИДАЄ ЧЛЕНІВ РАД. ПОСОЛЬСТВА.

ВАРШАВА, 9. серпня. — Рівночасно з нападом загону споза радянської границі на Стодпещ, польська поліція у Варшаві каже, що викрила шпигунську організацію, якою мали керувати шістьох членів тугешнього радянського посольства для військових цілей.

МАКЕДОНЦІ, КОМУНІСТИ І РАДІЧ ПЛЯНУЮТЬ СПІЛЬНУ АКЦІЮ ПРОТИ БОЛГАРІЙ.

ВІДЕНЬ, 13. серпня. — Повідомляють, що хорватський революційний провідник Радіч мав тут нараду з трома делегатами, що репрезентували болгарських селян, македонський революційний комітет і комуністів. Кажуть, що делегати згодилися на спільну акцію проти болгарського правительтва. ПАРИЖ, 13. серпня. — Грецьке, югославське і румунське правительтва, після виміни поглядів на положення в Болгарії, уважають за потрібне звернути увагу альянтам на мірне напруження Невільського договору болгарським правительством, яке мало стягнути до війська 4,000 добровольців. Таку відомість приносить кореспондент "Матина" з Белгороду, столиці Югославії. Болгарське правительтво, як відомо, рекрутує нову армію для здавлення комуністичних і селянських заворушень.

ВІЙСЬКО І ПОЛІЦІЯ СТЕРЕЖУТЬ БАНКІВ В СОФІЇ ПЕРЕД НАПАДОМ КОМУНІСТІВ.

ПРЕФЕКТ ПОЛІЦІЇ КАЖЕ, ЩО КОМУНІСТИ І СЕЛЯНЕ ПЛЯНУЮТЬ ВИСАДИТИ НАЦІОНАЛЬНІ І ІНШІ БАНКИ. СОФІЯ, Болгарія, 13. серпня. — Болгарський національний банк і кожна фінансова інституція в Софії є охоронювана поліцією і військом на приказ префекта поліції, який скликав недавно банкірів міста і сказав їм, що має докази, що комуністи і селяне плянують висадити цими днями національний і інші банки. Національний банк є охоронюваний день і ніч в середині і знадвору. В банку отаборилася компанія війська з машинними карабінами.

Сьогорічний збір пшениці в Канаді буде виносити 282,042,000 бушлів

ОТТАВА, 13. серпня. — Домініанське статистичне бюро обчисляє, що збір пшениці в Канаді буде виносити цього року 282,042,000 бушлів. Це обчислення є оперте на останніх звідомленнях про стан пшениці в Канаді. Минулого року Канада мала 474,199,000 бушлів пшениці. Західні степові провінції Канади зберуть цього року таку кількість збіжжя: Манітоба: пшениці 36,645,000 бушлів, віса 56,647,000 бушлів, ячменю 30,202,000 бушлів, жита 5,050,000 бушлів, лєну 2,785,000 бушлів. Саскачеван: пшениці 147,273,000 бушлів, віса 103,792,000 бушлів, ячменю 15,166,000 бушлів, жита 2,410,000 бушлів, лєну 5,655,000 бушлів. Альберта: пшениці 75,114,000 бушлів, віса 56,669,000 бушлів, ячменю 9,532,000 бушлів, жита 2,319,000 бушлів, лєну 86,000 бушлів. Всі три західні провінції будуть мати: пшениці 259,032,000 бушлів, віса 217,108,000 бушлів, ячменю 54,900,000 бушлів, жита 9,779,000 бушлів, лєну 8,526,000 бушлів.

РАДЯНСЬКІ РЕПУБЛІКИ, КИТАЙ І ЯПОНІЯ ТВОРЯТЬ СОЮЗ НА ДАЛЕКІМ СХОДІ.

Японський і радянський уряди підприняли вже дефінітивні кроки для створення такого союзу.

ПЕКИН, Китай, 13. серпня. — Велике заінтересування викликає вістка, що Японія, Радянський Союз і Китай формують тридержавний блок в цілі домінування справ Далекого Сходу. Тут запевняють, що радянське і японське правительтва підприняли вже дефінітивні кроки для здійснення такого пакту. Яним є, що радянське правительтво більше як хоче створити потрібний блок на Далекім Сході після запропонований ліній. Оказується також, що пропозиції такого характеру були прихильно обговорені в китайських політичних кругах. Китайські сторонники радянського правительтва частю пропонували сформування потрібного союзу на тій підставі, що Китай, Японія і С.Р.С.Р. мають багато спільних інтересів та що з такого близького порозуміння може бути обопільна користь. Як би такий блок здійснився, він змінив би подітичну ситуацію на Далекім Сході. Лев Карахан, радянський представник в Пекині, завжди проповідував створення союзу трох держав на Далекім Сході в цілі скріплення становища С.Р.С.Р. Два місяці тому назад він сказав, що такий договір означав би цілковиту незалежність трох країв від європейського впливу. Він висловив увірення, що Індія прилучиться до такого союзу пізніше, як також зроблять це менші краї Далекого Сходу, і сконсолідуєть таким робом схід проти посягань західних держав.

БІЙКА МІЖ МАЙНЕРАМИ І СТРАЙКОЛОМАМИ.

ВІЛБОРТОН, Окла., 13. серпня. — В вуглевій копальні Бул Гид в Гюз, 15 миль на схід звідси, прийшло до боротьби між майнерами і страйколомами, в часі котрої убито 6 людей. Стрільнина вивязалася після того, як неюїтні робітники, що працювали на нічну шифту, виийшли з майни.

В ЯПОНІ ЗГІНУЛО 90 ВУГЛЕКОПІВ.

ТОКІО, 12. серпня. — В вуглевій копальні Іріма, в провінції Фукуїма, сталася минулої суботи експлозія, підчас котрої згинуло 90 майнерів. Допетер видобуто на верх 77 трупів.

ПОЛОЖЕННЯ В ЕСПАНІ ДУЖЕ ГРИЗНЕ.

ЛІВЕРПУЛ, Англія, 13. серпня. — Спеціальний кореспондент "Ліверпул Пост" в Мадриді доносить, що положення в Еспанії є дуже гризне. Він каже, що робляться заходи для усунення Невільського договору болгарським правительством, яке мало стягнути до війська 4,000 добровольців. Таку відомість приносить кореспондент "Матина" з Белгороду, столиці Югославії. Болгарське правительтво, як відомо, рекрутує нову армію для здавлення комуністичних і селянських заворушень.

В СТОЛИЦІ ПОРТУГАЛІ КИДАЮТЬ БОМБИ.

ЛІСБОНА, Португалія, 12. серпня. — Ввечерю вночі тут пару бомб, однак води не спричинили шкоди. Кілька осіб арештовано. Поліція і військо мають тепер контролю над містом і відносини є нормальні.

ЕВАКУАЦІЯ РУРСЬКОГО БАСЕЙНУ БУДЕ ПЕРЕВЕДЕНА СЛІДУЮЧОГО РОКУ.

ЛОНДОН, 13. серпня. — На безпосередніх переговорах між французьким прем'єром Ерріо і німецькими делегатами на репараційну конференцію запала постановка, що Франція і Бельгія не відтїнуть своїх військ з Рурщини цього року і правдоподібно не скорше, як слідуючого літа. Коли Франузи і Бельгія зібралися разом для обговорення мілітарної евакуації окупованої території, французькі делегати запропонували два роки як обмежений час, в котрім евакуація має бути закінчена. Німецькі делегати запропонували знову шість місяців. Планує увірення, що обі сторони згодяться остаточно, що призначений на евакуацію час буде виносити від 9 місяців до одного року.

ПОЛЬСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ РИДЗ СМІГЛІ ПРО НАТЗД НА МІСТОЧКО СТОПЕЦЬ.

ВАРШАВА, 9. серпня. — Генерал Ридз Смігли, котрому польське правительтво поручило перевести слідство в справі останнього наїзду загону споза радянської границі, до відомий свій уряд, що загін, який був напад на місточко Стопещь коло Миньска (на Білорусі), складався з 4 члєстин по 25 хлопців. З них лише одна вернулася на радянську територію, а три далі острають на польській території. Генерал Смігли видав наказ, щоб охоронити границю як найдокладніше. Його допити виявили, що одна з тих чотирох частин була кілька місяців у військових бараках в Миньску (столиці Радянської Білорусі), близько теперішньої польської границі, де її вправляли радянські офіцери.

НАУКОВА РОБІТНЯ ФРАНКА ДЛЯ НАУК. Т-ВА.

Українське Наукове Товариство ім. Тараса Шевченка у Львові набуло на власність наукову роботу Івана Франка. Складається вона із слідуєчих предметів: бюрка, фотельо, канапи, шафки і шести образів (двох Труша, двох Бещада і двох друків). Крім цього товариство дістало перопокійного, каламар, мармуровий притискач, деревляний бібуляр і фак на листи. По відповідному вичисленню і законсервованню предметів, робітнина перейде до музею як дорога пам'ятка по великим письменнику.